



# Ajkai Szó

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

30. évfolyam, 37. szám

A város lapja

2017. november 10., péntek

## Meghívó avatásra

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka, Vízikék Óvoda előtti parkoló kialakításának ünnepélyes átadására november 16-án, csütörtökön 15 órára. Átadás helye: Ajka, Sport u. 10. Vízikék Óvoda előtti parkoló.

Schwartz Béla  
polgármester

## A reformáció 500. évfordulóját Lépcsőházi ünnepelték

Az Ajkai Evangélikus Egyházközség templomában ünnepi istentiszteletet tartottak október 31-én a reformáció 500. évfordulója alkalmából. Különlegessége abban rejlett, hogy a liturgiát akár maga Luther is tarthatta volna, hiszen olyan volt a menete, mint 500 évvel korábban. Kovács Viktor evangélikus lelkész hasonló énekekből és szövegekből állította össze, amelyek a múltban is elhangzottak. A 46. zsoltárból származó evangélikus köszönésük: „Erős vár a mi Istenünk”, fő mottója volt az összejövetelnek. A Forrás Női Kar segítette a gyülekezetet az éneklésben. Az Úrvacsorás istentiszteleten bármelyik felekezethez tartozó hívót részt vehetett.

Istennel való viszonyunk nem egy szerződés, amit teljesíteni kell, hanem személyes kapcsolat. Soha nem ígérte meg, hogy nem lesz éhínség, nem lesznek katasztrófák. Ő pont ott van, ahol mi vagyunk, egyetlen pillanatra sem engedi el a kezünket. Ne akarjunk mindent kontrollálni, a kezünkben tartani, Isten kezében jobb helyen van. A reformáció üzenete tehát nem a szét szakadás, hanem éppen a közelség – hangzott el a kerek évfordulón.

1667-ben, a 150. évben kezdték el ünnepelni az evangélikusok a történelmi eseményt, amely elindította azt a mozgalmat, amit ma reformációként emlegetünk.

A hagyomány szerint Luther Márton 1517. október 31-én 95 tanítását kiszögezte a wittenbergi vártemplom kapujára. Köztük szerepelnek azok a helyzetek, tendenciák, gondolatok, egyházi visszaélések, amelyeket tévesnek hitt, gondolt. Az egyetemi tanárnak az volt a célja, hogy megoldást találjon, ezért nem csak kritikáját, hanem megoldási javaslatokat is megfogalmazott. Az újrafarmálást, vagyis a reformációt az egységes egyház keretében szerette volna elérni. Az, hogy ez mégis egyházszakadáshoz vezetett, az hozadéka és nem célja volt.

Mi mindent köszönhetünk a reformációnak? Kulturális és anyanyelvi forradalmat.



Az Írást vetíteni is lehet – Kovács Viktor lelképásztor (Fotó: Györkös)

Rengeteg művészt, zenészt, alkotó embert meghihletett a folyamat. A Bibliát igyekeztek közkinccsé tenni, ezért több nyelvre lefordították Európában. A nemzeti nyelven való prédikálásnak az elterjedése széles rétegek számára adott lehetőséget a tanulásra, a művelődésre, az anyanyelvre. Mindezek eltörpülnek a leglényegesebb tény mellett, ami nem más, mint Isten megismerése, a vele való személyes kapcsolat.

Luthert az hajtotta és mozgatta, hogyan találhat a kegyelmes Istenre. Meg is

találta a választ a Szentírásban: Isten kegyelmes és ő velünk van. Hiszen oltalmunk és erősségünk és várunk, de nem olyan vár, ahova ostrommal kell bejutni. A hit, ami felrepít az erős várra, ahol biztonságra találunk és oltalmába kerülünk.

A 254. és a 255. énekek is felcsendültek. Mindkettő Luther szerzeménye, aki nagyon szeretett lanton játszani, ezt az ünnepségen zongorával és gitárral helyettesítették. Az Úrvacsora vételnél áldásban részesülő közösség békével hagyta el Isten házát. RÉ

## Lépcsőházi vigasságok

All a bál némely ajkai társasházban, de ezen nem szabad csodálkozni. A társasházakról szóló törvény ugyan igyekszik megfelelő háttérrel adni a házak működéséhez, azonban ez sokszor csak szépségtapasz. Legutóbb az ajkai Sávház Társasházban tört ki a vihar a kisebbség és a többség között. Az előre borítékolható, hogy a jelenleg bírósági szakaszban levő ügyben nem fognak nyertest hirdetni.

Sajnos neveket nem említhetünk, mert ettől eltiltottak bennünket és szinte mindegy is, hogy hívják egyik, vagy másik felet, ugyanis általános a jelenleg. Adott egy közösség, nevezük többségnek, amelyik valamit el akar érni és adott az ellenzék – jellemzően 1-3 fő – amelyik ezt igyekszik megakadályozni. A Sávházban sincsen ez másképp. Idén márciusban „nagy nehezen” sikerült társasházzá alakulniuk, megválasztották szám-

karbantartásokat, kezelheti a tulajdonosok panaszait és pénzét.

A házban élni öröme azonban nem lehetett sokáig felhőtlen, mert egyik tulajdonostársuk, aki éberebbnek mutatkozott a többiekkel, a bíróságon és a rendőrségen szinte azonnal kezdeményezte az alakuló közgyűlés határozatainak megsemmisítését, a törvényes rend helyreállításának szent zászlaja alatt. Már le is folytatták az első tárgyalást, amiről a lakók tájékoztatást hallgathattak meg a múlt héten, törvényes képviselőjük előadásában. A tájékoztatón (ami nem közgyűlés volt!) méltánytalanul kevesen jelentek meg és felvetődtek nem oda való reklamációk is (a lift, az ablakok, a burkolatok tárgyában). Ez is mutatja, hogy számos megoldandó feladat adódik a házban, amelyek kezelésének előfeltétele lenne a kiegyensúlyozott működés. Erre azonban egyelőre semmi remény nin-



Közelről már nem ilyen szép a kép

(Fotó: Györkös)

vizsgáló és intéző bizottságukat, elfogadták „belső törvényüket” a szervezeti és működési szabályzatot. Előfordulhattak ugyan kisebb eljárási hibák – ezek súlyáról majd a bíróság mondja ki a verdiktet – de a határozatokat elfogadták. Lett „arca”, azaz törvényes képviselője a társasháznak, aki elindíthatta a lakástakarék szerződést, tárgyalhat az önkormányzat képviselőivel esetleges felújítási támogatásról, megrendelheti a szükséges javításokat és

csen. Az intéző bizottság elnöke elkeseredésében egyenesen kijelentette, hogy aki támadja az alakuló közgyűlés határozatait, az a jövőre tervezett – és az önkormányzat által minden bizonnyal támogatandó – felújítás ellen van.

Most a ház lakói tehetetlenül várják a bírósági döntést, ami kihat majd jövőjükre és életminőségükre. Áll a bál a házban, de hozzá nem szól az öröme. -léko-

## Nemzetközi páros pergető verseny volt Lőrintén



A 90 cm-es csuka és kifogója, Vincze Zoltán (Fotó: Györkös)

Kellemes időben bonyolította le a Lőrintei-tavi Horgászgyeget november negyedikén a nyílt nevezéses VII. Lőrintei Nemzetközi Páros Pergető Horgászversenyt a Nagy-tavon.

A tó adottságai és a verseny tisztasága érdekében harminc csapat nevezését tudta elfogadni a rendezőség. Így a sorsolás után hatvan horgász foglalta el helyét a tó körül két szektorban. Az ötórás verseny ideje alatt kizárólag pergető módszerrel kifogott ragadozó

halak számítottak bele az értékelésbe. A végeredmény kiszámításánál a halak hosszát adták össze.

Pákai Zoltán, a rendező egyesület ügyvezető elnöke elmondta, hogy az egyfordulós verseny fél kilenckor kezdődött, amelyben kizárólag

csak a szájba akasztott halakat értékelték. A horogra főként csukák akadtak, de elvétve egy-két süllőt is lehetett látni a haltartó szakokban. A horgászhelyeket verseny közben lehetett változtatni, az adott szektoron belül. A legnagyobb hal, amit kifogtak az idei versenyen egy 90 centis csuka volt, amely Vincze Zoltán horgára akadt, akit ezért díjazásban részesítettek.

A versenyben Godinek Szabolcs tótszentmártoni és Hans

József tótszerdahelyi Zalából érkezett horgászok 13 halat fogtak ki, ezzel egy szektorgyőzelmet és egy hatodik helyet szereztek, így ők nyerték meg a kupát. Második a Földházi Ferenc - Barna Lajos páros lett, harmadik helyen a Jéga Zoltán - Kolossa Milán duó végzett. Díjazták a negyedik helyezett Blazotínec Tomislav - Miroslav Stefanec és az ötödik helyezett Kalinic Mario - Kalinic Branimir horvát horgászokat is. Cs.B.É.



Elő a győztesek, hátul a „pergettek még...”

(Fotó: Györkös)

## Szmozg, éghajlatváltozás, közérzet

A címben jelzett témákról tart előadást Ajkán, a városi múzeumban november 14-én 17 órától dr. Tóth József, nyugalmazott tanszékvezető, egyetemi docens. Prezentációját helyi adatokkal is fűszerezi (például légszennyezési adatok a településen), de nagy figyelmet fordít az országos tendenciákra és jelenségekre.

Adatai szerint idén január második felében igen kiterjedt szmozg volt az ország háromnegyed részén. A légszennyezés a nagyvárosokban gyakorlatilag meghaladta - volt olyan nap, amikor jelentősen is - az egészségügyi határértéket.

Mint az már közismert, a globális folyamatok alakulásában nagy szerepe van a széndioxid és metán kibocsátás mértékének, ami jelentősen befolyásolja a klímaváltozást. Az előadó adatokat közöl az utóbbi évek átlagos hőmérséklet emelkedéséről, a tengerek vízszintjének változásáról, a sarki jég olvadásának tendenciáiról és az oxigéntermelő felületek visszaszorulásáról/visszaszorításáról is. Itt Ajkán különösen érdekesnek számítanak az erőművi kazánokban végbemenő, illetve a magánégetések, amelyek ártalmat jelentenek egészségünkre és a halálozási adatokkal is összefüggésbe hozhatók. Láthatunk majd egy térképet és táblázatokat is a 2017 januári szmozgról (ajkai, pécsi, miskolci, veszprémi mérésekből), de kitér az előadó az élelmiszerekben található mérgező anyagok hatásaira is, különös tekintettel a dioxinokra.

LS







## Rejtett tehetségek is feltűntek a Bercsényi Napokon

Immár 23. alkalommal emlékeztek névadójukra játékos programsorozattal a Bercsényi iskola diákjai és tanárai. A kétnapos rendezvény az egyik legjobban várt esemény az intézmény életében.

A Bercsényi napokat ezúttal rendhagyó módon szomorú szavakkal indította *Tölgyesi Attila* az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bercsényi Miklós Intézményegységének vezetője. A tanulók és pedagógusok egyperces néma főhajtással emlékeztek társukra, a súlyos betegségben tragikusan fiatalon elhunyt Maráci Ivettre. A tiszteletadás után viszont a vidámság volt a főszerep, a résztvevő osztályok és diákok számos módon mérték össze tudásukat a két nap alatt.

Az eredményhirdetésekor díjazták a kötélhúzás, célba dobás, célba rúgás, akadályverseny, labdarúgás, húzódzkódás, szkander, kötélmászás, sakk, malomjáték, számítógépes játék, csocsó, asztalitenisz és a lövészet bajnokait is. Azok, akikben nem dült a versenyszellem különböző bemutató-

kon vehettek részt, magasba mászhattak a tűzoltólétrán, meghallgathatták a munkügyi hivatal előadását, elsajátíthatták az elsősegélynyújtás és az újraélesztés fortélyait, karaokezhattak, vagy különböző érdekességeket készíthettek a kézműves műhelyben. Az esemény zárása is rendhagyóra sikerült, hiszen több diák is jelezte, hogy szívesen megmutatná tehetségét társainak. A közönség olyan bemutatókat láthatott, hogy még a szájuk is tátva maradt, akadt, aki énekelte, volt, aki táncolt, de egy vérbeli bokszmérkőzésnek és komoly atlétika gyakorlatsornak is tapsolhattak a nézők, akik közül a legtöbben nem is sejtették, hogy az osztálytársaik között ilyen tehetséges fiatalok „rejtőznek”.

A hagyományoknak megfelelően az év tanulója, *Mózer Szabolcs* a Bercsényi Emlékéremet, az év pedagógusa, *Czibikné Radnai Katalin* pedig a Bercsényi Emlékplakettet vehette át. A rendezvény zárásaként az igazgató és a diákönkormányzat képviselői megkoszorúzták az iskola névadójának szobrát.

Csicsics Richárd



Aki a Bercsényiben tanul, az célba talál

(Fotó: Györkös)

## Tapogatható égitestek

Az Űrküti Csillagászati Klub tagjai mindig kitalálnak valami újdonságot, hogy még közelebb hozzák és még érthetőbbé tegyék az űr világot a laikusok számára. Legújabb ötletük alapján mostanság „tapogatható” modelleket készítenek 3D nyomtató segítségével, amik a minta égitestek domborzatát tükrözik méretarányosan.

– Folyamatosan bővítjük szemléltetőeszközeink gyűjteményét. Jelenleg is két kültéri bemutatóeszközünk és több modellünk épül. A közelmúltban kezdtük el a Naprendszer égitestjeit összeállítani. Az elsők között az Eros és Vesta kisbolygók, a Hold és a Mars készültek el. Talán a Mars mind közül a legizgalmasabb, ugyanis ennél a modellnél a domborzati elemek szándékos eltúlzásával igazán láthatóvá válik az égitest északi és déli féltekéje közötti különbség, a Tharsis vulkánjairól és a Valles Marineris kanyonról nem is beszélve – tájékoztatta lapunkat *Ivanics Ferenc* klubvezető, aki társaival együtt mindig nagy lelkesedéssel ötletel, hogy a bemutatókat látványossá és szórakoztatóvá tegye.

SzR.

# Gazdag életút szeretettel

A család szeretete, a nevetés, a közösségi élet és a régi magyar nóták, illetve filmek tartják fiatalon a Méltó Élet Esélye Idősek Otthona egyik lakóját, *Tomózer Gyulánét*, vagy ahogy a közösség ismeri, *Iréne néni*, akit kilencvenedik születésnapja alkalmából rendhagyó módon kétszer köszöntöttek. A családdal az egyik közeli szabadidő központban ünnepelt a szépkorú asszony, míg a városvezetés október 24-én lepte meg.



Nem tudni minek örült jobban

(Fotó: Györkös)

### Miniszterelnöki oklevél

Az idős hölgytől megtudtuk, hogy hamarosan megérkezik a nyolcadik dédunokája, akit már nagyon vár. A néni fitt és fiatalos, tizenöt-húsz évet bármikor letagadhatna korából, így nem meglepő, hogy az unokái rajongtak a nála töltött nyári szünetekért, amikor ünnep volt minden nap, sok játékkal és finomságokkal. Ő maga szegény családban nőtt fel, talán pont ezért akart férjével együtt mindent megadni a gyermekeinek, unokáinak, dédunokáinak.

Az ünnepeltet az otthon ebédlőjében *dr. Horváth József* alpolgármester egy csokor virággal, *Péntek Magdolna*, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője pedig

miniszterelnöki oklevéllel köszöntötte a jeles napon, ahol egyik lánya és veje, valamint két lakótársa, illetve *Mihály Melinda*, a Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ igazgatója volt jelen.

### A lórintei molnárnál is dolgozott

Az asztalon a néni családja által készített házi sütemények kínálgatták magukat hívogatóan, miközben az alpolgármester felidézte az idős asszony életének jelentősebb állomásait. A szépkorú ünnepelt *Kozma Irén* néven 1927. október 23-án, Tósokberénden látta meg a napvilágot. Szegény családban, három fiú testvére és egy csecsemőkor-

ban meghalt fiú ikerpárt követően, egyedüli leánygyermekként jött a világra. Édesapja napszámosként dolgozott. A család szűkös anyagi helyzete meghatározta a gyermekkorát, tisztes szegénységben ugyan, de békés és csendes környezetben nőhetett fel. Az elemi iskola befejezése után, mint abban az időben sokan mások, már tizenkét évesen munkába állt. Szolgáló lányként dolgozott a köztisztviselői állás, később tragikus sorsú Róth István zsidó kereskedő családnál, majd Lórintén, a vízimalmot működtető molnár családnál. Az itt kapott keresményekkel járult hozzá a család megélhetéséhez.

A II. világháborúban a fiútestvéreit behívták katonai szolgálatra, így betegeskedő szüleinek eltartása, gondozása a fiatal bakfíra hárult. A háború után rövid ideig a Timföldgyárban konyhalányként, majd az ajkai Hőerőmű Vállalatnál laboránsként dolgozott nyugdíjba vonulásáig. Férjével, a falubeli Tomózer Gyulával 1949. február 15-én kötött házasságot. Három leánygyermekük született, *Hajnalka*, *Erika* és *Éva*.

### Bejárta a környező országokat

Iréne néni a gyermekekkel csak a szülési szabadság ideje alatt maradt otthon, miután a régi családi ház újjáépítéséhez, amelyet 1954-ben kezdtek el, szükség volt az ő keresetére is. A lányok nevelésében és a háztartásban sokat segített nekik a férje édesanyja, aki a családdal élt egészen a haláláig.

Az otthoni feladatok és a többműszakos munkarend mellett Iréne néni befejezte az általános iskola 7. és 8. osztályát a dolgozók esti iskolájában, 1965-ben pedig sikeres vegyészeti szakvizsgát tett a vállalatnál. Ez új munkaidő beosztást eredményezett a számára, ami állandó délelőt-

tős munkavégzéssel és vasárnapi pihenő nappal járt. Párjával igazi összetartó családot kovácsoltak. Az unokák elköltözéséig minden vasárnapot együtt töltöttek a lányok családjával, a különböző ünnepeket, családi eseményeket nagy szeretetben közösen ünnepelték és ünneplik a mai napig is. 1982 októberében, 37 év szolgálati idővel ment nyugdíjba. Férjével öt évig élvezhették együtt a nyugdíjas éveket, akit 1987 szeptemberében elveszített. Együtt sokat utaztak, bejárták a környező országokat és belföldön is kirándultak.

Iréne néni tavaly nyárig önállóan vezette a háztartását, gondozta a kertjében a virágokat, rendezte az utcai környezetet és a temetőben a családtagok sírjait. Azóta azonban egészségi állapotában romlás következett be, ami állandó figyelmet és felügyeletet igényel, amit családi körben nem tudnak folyamatosan figyelni, így 2017 januárjától a Méltó Élet Esélye Idősek Otthonának lakója lett. Családjával változatlanul rendszeres a kapcsolata, hiszen naponta látogatják, vagy keresik telefonon. Sikerült beilleszkednie, elfogadta az új körülményeket, bár emlegetni szokta, igaz már ritkábban a családi otthont.

Szeret olvasgatni, televíziót nézni, kedvencei a régi magyar filmek és zeneszámok, szívesen beszélget a szomszéd lakókkal, segítséggel sétál a kertben, vagy átmegy a szomszédos cukrászdába egy kávéra, süteményre. Tagja az otthon kreatív csoportjának, nyáron még egy pom-pom táncban is részt vett.

Szerencsés alkat, vidám alaptermészetű, sokat nevet, szereti, érti és élvezi a humoros történeteket, szerinte a vidámság és a család megbecsülése a legfontosabb, nagyon büszke szereteteire. Napjainkra már öt unokája és hét dédunokája van, de a nyolcadik dédunokára is csupán néhány hetet kell várnia.

SzR

## A szalonna jótékony hatásai

A többség felkapta a fejét, amikor hallotta, hogy a Diabétesz Klub vezetése szalonnasütésre hívta tagjait és a baráti klubtagokat október 24-re.

Nem véletlen, hiszen a köz tudatban egészségtelennek kiáltott szalonna eléggé zsíros, így első hallásra furcsa, hogy éppen az egészséges táplálkozás érdekében sokat dolgozó klub szervezi a programot.

Ugyanakkor köztudomású, hogy nagyszüleink, szüleink étrendjében szinte minden nap szerepelt a szalonna, amelynek nem csak az volt az oka, hogy füstöléssel tartósítva mindig kéznél volt, hanem az is, hogy ismerték jótékony hatását a szervezetre. Erősíti az immunrendszert, csökkenti a koleszterin szintet. Sőt ismeretes, hogy a dohányzás és az alkohol hatását is mérsékli, csökkenti.

Így nem csoda, hogy a Cívil Ház különerme megtelt. A kellemetlen időjárás miatt a szabadban tárcsán megsütött szalonnát bent fogyasztották



Úgy látszik, ahol a szalonna, ott a jókedv

(Fotó: Györkös)

el. Közben jókat beszélgettek a vendég Nostalgia Nyugdíjas Klub tagjaival. Előkerült a tangóharmonika is, amelyet *Szimeiszter Imre* szólaltatott meg. A kellemes hangulatú programon szó esett az év még hátralévő feladatairól.

*Mező Jánosné* klubvezető arról tájékoztatta lapunkat, hogy november 22-én tartják a Kaszinóban a Diabétesz Világnap ajkai eseményét, amelyen olyan elismert szakemberek lesznek a vendégek, mint *dr. Nagy Marianna* neurológus, *dr. Széll*

*András* proktológus, érsebész és *dr. Vándorfi Győző* belgyógyász, diabetológus. Érdemes lesz meghallgatni a nyugdíjas korosztálynak az előadásokat, hiszen többnyire az őket érintő egészségügyi problémákról tájékozódhatnak. Cs.B.É.



# Élni csak pozitívan érdemes

Október 31-én töltötte be a 90. életévét, de huszat minimum letagadhatna *Lakos Dezsóné, Irénke néni*, akit sokan máig a Zenit egykori pénztárosaként emlegetnek, pedig az idős asszony már több mint harminc éve nyugdíjas. Irénke néni vidám természetű asszony, aki minden apróságnak tud örülni, mottója, hogy kár problémát generálni a dolgokból, hiszen az élet szép. A születésnapjára készített vendégeit levette a lábukról.

## Virágcsokor és oklevél

A szépkorú nénitől megtudtuk, hogy a család, a sütés-főzés, a szavalás és éneklés, illetve a vidámság tartja fiatalon. A szobában körbenézve ez látszott is, ugyanis minden szekrényt az unokák és a dédunokák fotói díszítettek, míg az asztalon a néni által készített inycsiklandó sütemények (mézes krémes, zserbó, kókuszgolyó) sorakoztak szépen tálalva.

– Ne bánts szívedet nagy remény vágya, nem a jólétben van a szíved boldogsága, örömet adhat a kunyhó is eleget, csak a szív legyen sorsával megelégedett – szavalt őszintén, kedves hangon az ünnepelt, aki egész életében azt vallotta, hogy élni csak jókedvűen, pozitív hozzáállással érdemes.

Irénke nénit *dr. Horváth József* alpolgármester és *Péntek Magdolna*, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője virágcsokorral és a miniszterelnök által küldött oklevéllel köszöntötte a jeles napon, melyre *Ibolya* és barátnője *Mihály Gyuláné Jolika*, valamint mun-



„Az élet szép”

(Fotó: Györkös)

katársaink jelenlétében. A szűk körben tartott ünnepségen az alpolgármester felidézte az idős asszony életútját, ám az emlékezés a végére vidám történetmesélésbe csapott át, ahol a szépkorú néni egy régi dalt énekelve búcsúzott, melyet még leánykorában egy szerenád alkalmával kapott.

## Elvesztek versei

Az idős hölgy *Szabó Irénként* látta meg a napvilágot 1927-ben, Pápasalamonban. Szülei gazdálkodással foglalkoztak. Hárman voltak testvérek, de ma már csak ő él. Az elemi iskolát a faluban végezte el, majd középiskolába Páparára járt, ahol érettségét szerzett. Elmondása

alapján a diákevek alatt sokszor írtak barátaival verseket, mondókákat egymásnak emlékkönyvekbe, de az övé elveszett. Pontosabban a szülői házban felejtette a padlásra, de mire eszébe jutott évekkal később, addigra a házat már lebontották, pedig meg akarta mutatni a gyerekeinek. Az iskola befejezése után Pápasalamonban dolgozott a Körjegyzőségben.

A férjét, *Lakos Dezsőt* a dobai kastélyban ismerte meg egy bál alkalmával 1946-ban. Öt évig hagyta, hogy udvaroljon neki a férfi, mielőtt 1951-ben hozzáment volna feleségül. Házasságkötésük után Ajkára költöztek, mert Dezső bácsi itt dolgozott. A néni szerint Ajkára napjaink-

ban szinte rá sem lehet ismerni a szó jó értelmében, annyira megújult és megváltozott a régi, falusias mivoltához képest.

## Szülinapján nagyon megünnepelték

A házaspárnak két gyermeke született, *Dezső* és *Ernö*. Irénke néni a gyermekei születése után elvégezte a kereskedelmi szakiskolát. Először a Pannonnernél, majd az ÁFÉSZ-nél dolgozott a férjével együtt, a Zenit ABC-ben pénztáros volt, onnan is ment nyugdíjba. Dezső bácsi 2003-ban halt meg, Irénke néni azóta egyedül él. Ellátja saját magát, az ebédet hétközben hozzá neki és hetente gondozónő is segíti a háztartási teendőkben. A nyarat mindig az idősebb fiával tölti Szigligeten, télen pedig sokat van Budapesten a másik fiánál.

Irénke néni nagyon vidám természetű, élvezi az életet, hálás mindenért és eszébe sem jut panaszkodni. Ugyan a járás már kissé nehézkes számára, ezért botra van szüksége, de ennek ellenére pozitívan szemléli a világot.

A szépkorú asszonynak gyakran besegít barátnője, aki naponta meglátogatja. A néninek öt unokája és hét dédunokája van, akik mind messze laknak az országban, de ha akad egy kis idejük, egyből keresik telefonon a nagyit. Születésnapja alkalmából nagyszabású ünnepséget szerveztek neki, ahol összegyűlt a család apraja-nagyja. Irénke néni fotóalbumot kapott, illetve egy, a születésnapjain összegyűjtött hírekből álló újságot.

Sz.R.

## Tanúhegyeknél jártak a túrázók

**Az őszi mozgalmas időszakot leghatásosabban némi mozgással, sétával lehet élvezetni. Főként, ha már a kerti munkákon és a beszállásokon túl van az ember.**

Az Üveggyári Iffy Flotta október 28-án szervezett egy könnyed túrát a Hegyestű – Szentbékállá – Kékkút – Salföld – Szent György-hegy útvonalon. A látványokban bővelkedő túrára nyolc autóval indultak el harmincan.

Útjukon tanulmányozták a tanúhegyek keletkezésének a folyamatát, a kialakult kőzetek változatosságát, az egykori Pannon-tenger homoktársaságainak megkeményedett különleges formájú kőveit. Megkóstolták a

felszín alatt értékes ásványi anyagokkal feldúsult kékkúti vizet. Sétát tettek Salföld felújított több száz éves fehérre meszelt házai között, majd felkaptattak a kilátóhoz. Innét a Szent György-hegy Gyarmathy pincéjébe vezetett útjuk, ahol a gondos házigazdák vendéglátását élvezték. A hegyről lenyűgöző kiállítás nyílt a tanúhegyekre, Szigligetre, a Balatonra. A könnyűnek ígérkező túrán bőven volt alkalom a gyaloglásra, gyalogösvényeken a lépcsőzésre. Az eléjük táruló panoráma felejthetetlen élményével gazdagodva készülnek az újabb megmérettetésre. Legközelebb a Fekete István kilátóhoz szerveznek túrát november 18-án.

Cs.B.É.

## Úrról az esőben

Az Úrkúti Csillagászati Klub ezúttal Bakonygyepesen tartott előadást a helyieknek a Naprendszer kialakulásáról és a meteoritok eredetéről. A nagyrészt nyugdíjasokból álló közönségnek tetszett a program, ugyanis *Ivanics Ferenc* és csapata érthetően mutatta be az ég egy kis szeletét.

Kint ugyan zuhogott az eső, de a teremben mindenki elmélyedt a csillagászat rejtelmeiben. A résztvevők körében sikert arattak az egy-két kilogrammos, több mint 4500 millió éves, kézbe fogható meteoritok és a mikroszkóppal vizsgálható megolvadt porrészecskék is, amelyek a Föld születésének idejéből származnak.

Sz.R.

## Momentum fórum Ajkán

Fórumot tart a Momentum Mozgalom november 15-én 18 órától Ajkán, a Rakéta Presszóban (Kaszinó épülete). A fórum kiemelt témája a párt helyi bemutatkozásán túl az Ajkát érintő légszennyezés lesz, az arra adható válaszokkal a párt szempontjából. Az eseményen előadást tart a Momentum Mozgalom ajkai születésű elnökségi tagja, Dukán András Ferenc.

## NYÍLT NAP A BÁNKIBAN

### Tisztelt Szülők!

Sok szeretettel meghívjuk az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegységének nyílt napjára. Ez alkalommal megismerkedhetnek az iskolánkban folyó szakmai munkával és képzéseinkkel. A rendezvényre várjuk továbbtanulni szándékozó gyermekeiket is, akik bepillantást nyerhetnek iskolánk életébe.

### Kedves 8.-as diákok!

Ha egy jó közösséghez szeretnétek tartozni, ha nyugodt körülmények között, jól felszerelt iskolában szeretnétek tanulni, ha sikeresen fel akartok készülni az érettségi vagy a szakmai vizsgáitokra, akkor gyertek a Bánkiba! A nyílt napon megismerkedhettek diákokkal, leendő tanáraitokkal és érdekes foglalkozásokon, bemutatókon vehettek részt. Várunk Benneteket! (Hozd magaddal... szüleidet is!)

Az érdeklődőket várjuk szeretettel

2017. november 15-én (szerdán) 16.00-17.30-ig

a Bánki Donát Intézményegységben (Ajka, Bródy Imre u. 2.)

## HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon:  
06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím:  
ajkaimediakft@gmail.com

Web:  
www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:  
minden hétfőn 12 órakor.

## Mesés otthon könnyedén!

**Számoljon!** Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?



Le Bélier

Ajka legnagyobb és egyik legjobban fizető munkáltatója bővülő csapatába új munkatársakat keres:

- villanyszerelő – pályakezdeők jelentkezését is várjuk!
- karbantartó lakatos – hidraulikus és pneumatikus tapasztalattal
- targoncavezető – targ.vezetői engedéllyel és tapasztalattal
- olvasztár – targ.vezetői engedéllyel és tapasztalattal
- raktáros – targ.vezetői engedéllyel és raktári tapasztalattal
- gépi forgácsoló – szakirányú szakmunkás végzettséggel
- szerszámelőkészítő – szakmunkás végzettséggel
- minőségellenőr – érettségi bizonyítvánnyal
- festő, kőműves – 8 ált. isk. végzettséggel

Ismerje meg munkaköreinket, jöjjön el hozzánk felvételre **bármely hétköznap reggel 8:00-ra** vagy jelentkezzen telefonos interjúra:

06 20 382 8870  
karrier@lebelier.hu  
8400 Ajka, Gyártelep



## Tizenháromezer kilogramm papír az ökoiskolásoktól



Több korosztály szorgoskodott a mérleg körül (Fotó: Györkös)

Az iskola, illetve a diákok családjai is komolyan veszik a környezetvédelmet és a szelektív hulladékgyűjtést, ez derült ki a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium által szervezett őszi papírgyűjtés eredményének feldolgozása után.

Riederné Fenyvesi Bernadett igazgatótól megtudtuk, hogy a belvárosban működő két épületben, a József Attila és a Fürst Sándor utcában tanuló diákok tizenháromezer kilogramm papírt adtak le a két napon, némileg többet, mint az előző tanévben.

A padragkúti intézményegység is a Fekete-Vörösmarty iskolához tartozik, ott csak tavasszal hirdetik meg a gyűjtést. Az igazgató elmondta, hogy az ötödik és a hatodik osztályosok a legaktívabbak, de részt vettek

a gimnáziumi osztályok is. A gyerekek otthon gyűjtötték a papírt, elkérték a szomszédtól, nagyszülőtől, ismerőstől, a szülők pedig az adott napon kicsival bevitték az iskolába.

Az intézmény ökoiskolaként kiemelten foglalkozik a környezettudatos magatartás kialakításával, aminek része ez az akció is. A diákok jó munkát végeznek, tavaly az Avar Ajka Nonprofit Kft. által meghirdetett legszelektívbb iskola versenyen első helyezést értek el.

A befolyt összeget a leadott mennyiség arányában szétosztják az osztályok között, a pénzt általában kirándulásra fordítják. A győztes osztály szabadnapot kap, amikor túrázni mehetnek. Az ősszel még PET palackot is gyűjtenek.

TA

## Páros szimultán volt a jutalomjáték



Az esemény a sakk játék népszerűsítését is szolgálta

(Fotó: Györkös)

Az Ajakai Bányász NB II-es sakkszakosztálya erőfelmérő háziversenyt rendezett a városi művelődési központban október 28-án. A programot Bányász SK Ajka sakk szakosztályának a vezetője, Mihályfi Gábor szervezte. A versenybíró Czingler Sándor volt. Többen érdeklődtek Tapolca sportéletének kiválósága, a kétszeres Európa-bajnok, kétszeres világbajnoki ezüstérmes sakkozó, Gaál Zsóka, valamint Czebe Attila nemzetközi nagymester, a Bányász SK Ajka első táblás sakkozója által ezt követően vállalt páros szimultánja iránt is. A jó hangulatú küzdelemben mindenki remekül érezte magát. Az egymás között játszó sakkozók közül néhányan az erőfelmérő mérkőzések után is maradtak. Nekik így érdekes

élményekben lehetett részük. Láthatták a két „nagy” - Czebe és Gaál - mérkőzését, és másokkal együtt részt vehettek egy páros szimultánban is. A páros szimultán olyan sakkjáték, amelynek során két játékos több ellenféllel szemben játszik. A két játékos sorra járja az asztalokat, de fontos, hogy mindig legyen két tábla távolság közöttük. Így tulajdonképpen mindig az előtűző járó játékát folytatják, amíg mindegyik játszma véget nem ér. A páros szimultánban döntetlen ért el Paksa Rudolf, Mihályfi Gábor és Vincze Ottó, a többi Zsókaék megnyerték. Érdekesége volt még az eseménynek, hogy Zsóka édesapjával és édesanyjával is játszott 1-1 partit.

TA



Gaál-Czebe mérkőzés is volt

(Fotó: Györkös)

# A halott hősök nem mentenek életet!

Az újraélesztés szakszerű kivitelezése a legnagyobb segítség, amit egy laikus nyújthat embertársának, ha baj van, de a körültekintés ugyanolyan fontos, amennyiben egy földön fekvő eszméletlen személyt látunk, hiszen ha nem biztonságos a helyszín, akkor az akár dupla tragédiához is vezethet – vonhatták le a következtetést a diákok Molcsán András mentőállomás-vezető interaktív előadásából, aki a Bercsényi Napok kapcsán tartott gyakorlással egybekötött mini kurzust az intézményben.

### A hegesztőknek szintvizsga

Évente húszezer ember hal meg hirtelen szívhálálban, akiknek a hetven százaléka (!) megmenthető lenne, ha a közeli közterületen lévő 4-5 percen belül cselekednének. Hiszen attól, mert valaki a földön fekszik, az nem jelenti automatikusan azt, hogy részeg, lehet cukorbeteg, de szimplán „ájulós” típus is. Igazából mindegy ki, miért esik össze, ha van olyan, aki hajlandó segíteni. Most még az a tapasztalat, hogy az emberek nem mernek odamenni, mert fogalmuk sincs, mit kellene csinálni, pedig ez is az „alpműveltség” része kellene, hogy legyen.

Molcsán András, az Ajakai Mentőállomás vezetője pont ezért tartott előadást a bercsényi diákoknak, hogy felhívja a figyelmet a segítségnyújtás fontosságára. A hegesztőknek különösen jól jött a bemutató,

hiszen nekik szintvizsga az újraélesztés.

### Az újraélesztés protokollja

Az állomásvezető hangsúlyozta, hogy ez a téma mindenkit kell, hogy érdekeljen, ezért az alapoktól magyarázta el és mutatta meg a részleteket a fiataloknak. Kiemelte, hogy először a helyszín biztonságáról kell meggyőződni, hiszen ha különböző veszélyforrásoknak, például leelőgő áramvezetéknek, vagy savnak van kitéve a laikus, akkor a szakszerű segítség hívása a legjobb megoldás (katasztrófavédelem, mentők), hogy ne történjen még nagyobb baj. Azonban ha nem áll fenn külső veszély, akkor viszont életmentő lehet a gyors beavatkozás.

Tehát mi a teendő, ha valakit a földön fekvő látunk az utcán? Első az illető vállának hatá-



Molcsán András mentőállomás-vezető (Fotó: Györkös)

rozott megrázása és a kérdés, hogy jól van-e. Ha tud válaszolni, akkor valószínűleg kisebb a probléma. Ilyenkor elég stabil oldalfekvésbe helyezni, (ha nincs kizáró oka), hogy a légutak szabadon maradhassanak és hívni a mentőket, na és az illetővel maradni, amíg oda nem ér a segítség. Amennyiben nem válaszol, akkor meg kell kezdeni rajta a légszivárgató, szemmel tartva, hogy a mellkas emelkedik-e és fülled hallgatva a lélegzetvételt. Tíz másodperc alatt két kielégítő lélegzés esetén nincs szükség reanimációra, de értesítsük a mentőket, hiszen annak oka van, hogy eszméletlen. Ha viszont nincs meg ennyi idő alatt a megfelelő számú légvétel, akkor azonnal kezdjük hozzá az újraélesztéshez és szóljunk

valakinek, aki felhívja a mentőket, jelezvén a megkezdett újraélesztést.

### Wake up!

30 mellkas lenyomás a szegycsont aljánál tenyérrel az Irie Maffia új slágerének, a Wake up!-nak, vagy a Bee Gees Stayin' Alive című számának a ritmusára tökéletes, hiszen ezek a zeneszámok „100 bpm” üteműek, így a ritmusuk épp illeszkedik a mellkas nyomások tempójához. Ezután két befúvás szájból-orrba, majd ismét 30 mellkas lenyomás. Mindezt addig ismételve, amíg az illető légzése helyre nem áll, vagy meg nem érkezik a mentő a helyszínre.

– A legtöbb, amit mindenki megtehet az az, hogy nem gondolkodik hosszasan, mit csináljon, hanem cselekszik. Ezért fontos, hogy rutinná váljon a mozdulatsor az emberek fejében. Az újraélesztést csakis stabil felületen lehet megkezdni, így ha valakinek a szeretete kerül hasonló állapotba otthon, akkor felejtse el az ágyat.

Az interaktív előadás közös gyakorlással ért véget. Tavasszal az intézmény pedagógusainak tartanak hasonló képzést a mentőállomás dolgozói.

Sz.R.

## Ruhabörze

Az Ajakai Család- És Gyermekjóléti Központ ruhabörzét tart november 17-én (pénteken) 8-12 óráig a Móricz Zsigmond utcai garázssoron.

## Aerobik ezüstérem

Sportaerobik UPII férfi egyéni kategóriában országos 2. és nemzetközi 5. helyen végzett a pécsi Lauber Dezső sportcsarnokban október utolsó hétvégéjén a Magyar Kupa döntőn és a HUN Open versenyen a Forma Fitt SE versenyzője, Poscher Bálint. A sportoló edzője Krütznerné Vida Veronika.

TA

# Varázscsokitól a kifestőig

Nem mindennapi szünidei alkotó foglalkozást szervezett november 2-án a vmk gyermek és ifjúsági csoportja. A csoki gyurmázás délelőtti programra szép számmal érkeztek az érdeklődők, így már kilenc órától hatalmas volt a nyüzsgés a szabadidő központ aulájában.

Szervezetten látogattak el a kreatív műhelybe az óvodás csoportok és jellemzően nagyszülőkkel érkeztek a kicsit nagyobb gyerekek. Mindenki a különlegesen formázható csokira volt kíváncsi. Budapestről érkezett a Varázscsoki Műhely és olyan belga csokoládét hoztak magukkal, ami a kéz melegétől remekül formázhatóvá válik, de nem maszatolódik, vagy folyik.

A gyerekek egy tej, egy ét és egy fehér csoki szeletet kaptak, amiből különféle figurákat készíthettek. A varázscsoki, nem csupán édesség, hanem egy kreatív játék, amely fejleszti a kézügyességet és alkotásra ösztönöz. Nem mellesleg a végén meg is lehet enni, amivel az ifjúság élt is, miután kijátszotta magát a finomsággal.

Akinek azonban nem volt



Népszerű foglalkozás, népszerű alapanyagból

(Fotó: Futó)

elég a háromszínű boldogság hormon, az a herendi Somodi Mézeskalács Műhely jóvoltából tők formájú mézeskalácsot is díszíthettek. Somodi Edit mézeskalácskészítő száz süteménnyel érkezett, ami nem csak szemet és szívet gyönyörködtető volt, de a méz jótékony hatásának

köszönhetően a pocakoknak is jót tett. Főleg, hogy olyan „titkos összetevőket” is tartalmazott, mint egy nagy adag szeretet, sok türelem, egy kis huncutság és rengeteg ötlet.

Ami biztos: nem volt benne tartósítószer és nem ellenőrzött alapanyag. Sok tők figurát megírókáltak a gyerekek

ezen a délelőttön, de mindegyik mézes tőkben közös volt a nagy és széles mosoly.

Azok a csemeték, akik épp nem alkottak valami édeset, több óriás kifestő közös elkészítésén dolgoztak, hogy ne csak édessé, de színesebb is tegyék az együtt töltött időt.

F.P.T



# A fotózás nyugalmi állapot, akár egy koncert közepén is

A fényképezés megtanít szeretni az évszakokat, s ügyelni a részletekre – fogalmazta meg mottóját *Humai Zsolt*, az Ajkai Fotóklub alkotója, akivel a Portréfotók a XXI. században című kiállítása kapcsán találkoztunk, amelyet egészen 2018 januárjáig tekinthet meg a nagyérdemű a vmk lépcsőház galériájában, a könyvtár, vagy a kiállítóterem felé felúton.

Az elmúlt három hónapban természetfotókkal találkozhattak az arra járók, ám Zsolt képein maga az ember köszön vissza számos élethelyzetből. A portrék színes palettát fednek le a koncertfotóktól, a modellfotózás át egészen a kismama és baba képekig, rámutatva arra a sokszínűségre, ami körülvesz bennünket. Hiába tűnik hasonlóknak egy-egy pillanat, mégis teljesen más történetet rejt magában minden arc, minden mozdulat.

Zsolt ezeket az önfeléd, bensőséges, vagy éppen megható villanásokat igyekszik megörökíteni. Számára a fotózás szerves, a nyugalmi állapot is, ami egyfajta elvonulást jelent, még akkor is, ha egy nyüzsgő koncerten fókuszál az objektívje.

A képet másként látja a fotós? Nem. Csak ő megáll és nem csak nézi, hanem látja is. A mindennapi életben elrohanunk minden mellett, pedig fontos lenne, hogy ne csak nézzük a minket körülvevő világot és egymást. Pont ezért csoda számomra az ember, hiszen minden pillanatban más tud sugallni, vagy mutatni önmagából – fejtette ki a fotós, aki tizenégy évesen elvesztette az édesapját,



Művész(et) a lépcsőházban

(Fotó: Györkös)

rossz társaságba keveredett, úgymond két végén égette a gyertyát, majd megtért, azóta pedig többre értékeli az élet szépségeit és törekszik pillanatait bármilyen káros szenvedélynél.

A kiállítás központi képehez és úgy összességében a gyűjteményhez a Zsoltárok könyvéből választott idézetet, ami így keretet ad az összeállításnak és saját életének is.

– 1968-ban születtem. Annak ellenére, hogy rengeteg kép készült rólam gyerekkoromban, mivel az apám a filmes korszak nagy kedvelője volt, jómagam elég későn ismerkedtem meg a fényképezőgéppel másik oldalával. 2014-ben vettem részt az Ajkai Fotóklub öt előadásból álló ingyenes fotóstanfolyamán, ez adta a kezdőlökést. Pár hónappal később már le is cseréltem a kompakot egy DSLR gépre. Beleszerettem a fényképezésbe, mert megörökíthető vele egy soha vissza nem térő és megismételhetetlen pillanat – tudtuk meg a fotóstól, miközben a képeit mutatta.

Zsolt elkötelezett és folyamatosan próbál fejlődni, a legszembetűnőbb azonban az alkotás iránti alázata, pont ezért sokan kedvelik a képeit, amelyek nemcsak dinamizmussal, hanem szépséggel és egy csipetnyi természetességgel vannak mindig megfűszerezve. A közösségi portálon rengetegen követik nyomon munkásságát, ám ő a civil visszajelzések túl a fotós kollégák észrevételeit is szívesen fogadja.

– Sokat köszönhetek *Tihanyi Györgynek*, az Ajkai Fotóklub elnökének, illetve *Németh Krisztiánnak* és *Bánhelyi Józsefnek*. Ők mindhárman sokat segítettek, hogy elkezdhessem a fotós pályát, emberileg és szakmailag is mellettem álltak és állnak a mai napig is, amiért hálás vagyok – hangsúlyozta Humai Zsolt, aki a Fotoexpon elért harmadik helyezése a legbüszkébb, valamint arra, hogy van olyan család, akiknek eddig minden fontos pillanatánál jelen lehetett, az esküvőtől, a babaváráson át egészen a gyermekfotózásig.

SzR.

## PROGRAMAJÁNLÓ

### A Kultik Ajkai Mozi műsora

**Szörnyen boldog család 3D** - Magyarul beszélő anémet család animációs film, 96 perc  
November 16., csütörtök- november 22., szerda között hétfőig 14:00

**Gyilkosság az Orient expresszen** - Magyarul beszélő amerikai krimi, 109 perc  
November 16., csütörtök- november 22., szerda között péntek, vasárnap és kedden 18:30

**Rossz anyák karácsonya** - Magyarul beszélő amerikai filmvígjáték  
November 16., csütörtök- november 22., szerda között csütörtök, szombat, hétfő és szerda 18:30

**Az igazság ligája 3D** - Magyarul beszélő amerikai fantasy  
November 16., csütörtök- november 22., szerda között mindennap 16:00 és 20:30 (pénteken 16:00 és kedden 20:30 2D-s előadás lesz)

**Ajka TV, a város televíziója**  
Az Ajka TV adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapotól visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az [ajkatv.hu](http://ajkatv.hu) és az [ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu) honlapon, valamint az AVTV Képtűsághoz tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

**Művelődési házak**

**November 10-én, pénteken 18.00 órakor** Gócza Anikó, párkapcsolati coach, házassági tanácsadó, „Face to face” tréner tart előadást a Városi Múzeumban Ne produkáld magad! - bemutatkozás és ami mögötte van címmel.

**November 11-én 15.00 óráig** Márton napi vigasságok gyer-

mekeknek a művelődési központ aulájában.

**November 13-án 13.00 órakor** Megyei Nyugdíjas gála a művelődési központ színháztermében.

**November 14-én 14.30 órakor** Pályaválasztási vetélkedő a művelődési központ kiállítóteremében.

**November 14-én 14.30 órakor és november 15-én 10.00 és 14.30 órakor** bérletes gyermekszínházi előadás ovikoknak és kisiskolásoknak. A Veszprémi Petőfi Színház előadásában a Madarat tolláról .. című zenés mesejáték tekinthető meg.

**November 15-én 14.00 órakor** Ötlet-vásár pedagógusoknak (advent, Mikulás, karácsony) a művelődési központ József A. úti épületében.

**November 16-án és 18-án 19.00 órakor, november 17-én 19.20 órai kezdettel** bérletes színházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Pannon Várszínház előadásában A Pál utcai fiúk musical tekinthető meg a Bródy, Tamási és Nagy László bérlet keretében.

**November 17-én 17.00 órakor** Marótiné Farkas Klári fafaragó, népi iparművész Múlt-jelen-jövő című kiállításának megnyitóját a művelődési központ kiállítóteremében.

**November 18-án 8.20 órakor** Gyalogos nyílt túra a Fekete István kilátóhoz. Túravezető: Ozorai Sándor (30-2703262).

**November 18-án, szombaton 15 órakor** „Levegőben”, túvel, párnán orsóval - a nemesanyai csipkekészítés napjainkban címmel a Nemesanyai Hagyományörző Csipkebarátok Csoportjának bemutatásával egybekötött kiállításnyitóját a Városi Múzeumban.

**November 21-én 15.00 órakor** a Budaörsi Játékszín és a Múzsák Társulat Legyetek jók, ha tudtok című ifjúsági bérletes előadása a művelődési központ színháztermében.

**November 22-én 15.00 órakor** Diabetesz Világnap a Kaszinóban.

**November 22-én, szerdán**

**17.00 órakor** a Városi Könyvtár LibLing Olvasóköreinek kö-

vetkező találkozója a Bogács gyermekkönyvtárban.

**November 23-án 19.00 órakor** Közhalmi Zoltán új önálló estje „Pályatervezési tanácsadó” címmel a művelődési központ színháztermében.

**Civil Ház**  
**November 13. hétfő**

10.00 Kézimunka Klub  
14.00 Timföldgyári Nyugdíjas Klub (Horváth Sándorné)

18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)  
18.00 Zumba Orsival  
18.00 Duci torna (Bognár Adri-rien)

19.00 FIT-BOKSZ (Bognár Adri-rien)

**November 14. kedd**  
9.00 Kezdő Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)

15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub (Marcona Ferenc)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szil-  
via)

18.00 PRO STEP (Bognár Ad-  
rien)

19.10 Duci Torna (Bognár Ad-  
rien)

**November 15. szerda**  
9.00 Ingyenes vércukor-vér-  
nyomásmérés (Mező Jánosné)

17.00 Kreatív rajzszaakkör  
17.00 Hatha jóga (Csuba Jó-  
zsefné)

**November 16. csütörtök**  
9.00 Hatha Jóga  
(Csuba Józsefné)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi  
Arnold)

18.00 PRO STEP (Bognár Ad-  
rien)

19.10 Duci torna (Bognár Ad-  
rien)

**November 17. péntek**  
16.00 Modellező Szakosztály  
(Illési Oszkár)

18.00 Duci torna (Bognár Ad-  
rien)

19.00 FIT-BOX (Bognár Ad-  
rien)

**November 18. szombat**  
14.00 Sárkánytűz Szerepját-  
szók

## Gyermekdelután

Kedves Gyerekek! Márton napi vigasságok címmel gyermekdelutánra várunk benneteket a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulájában november 11-én 15.00-tól 18.00 óráig. Program: kézműves játszóház, virgonckodó játékpark, lampionos séta a belvárosban, Márton napi zsíroskenyér parti, tombola. Kérjük, hogy ollót, ragasztót hozzatok!

## Gyermekszínház

Szeretettel várunk benneteket a Veszprémi Petőfi Színház Madarat tolláról... című zenés mesejátékára november 14-én 14.30 órakor és 15-én 10.00 és 14.30 órakor a művelődési központ színháztermében.

A színház kiemelt feladata, hogy a gyerekeket jóra nevelje: a természet, az igaz barátság, az egészséges önkép – és nem

utolsó sorban – a színház szere-  
tetére. Erre vállalkozunk, ami-  
kor ezt darabot a fiatal nagyér-  
demű elé kívánjuk varázsolni. A parkban rengeteg madár él:  
verebek, galambok, harkályok,  
rigók, varjak, gólyák és a bölcs  
Bagoly. Nekik is vannak bána-  
taik, gyötrelmeik, problémáik,  
örömeik, vágyaik – hasonlóan,  
mint az embereknek. A kis-

lány madárbarátot szeretne. A  
kis Feketerigó, nagyon kedveli  
a Kislányt, a barátja szeret-  
ne lenni. De úgy képzei, egy  
ilyen nagyszerű barát, mint a  
Kislány, sokkal különlegesebb  
barátot érdemel, mint ő... Köz-  
ben harangoznak, vagy fúj a  
szél. Vagy mindkettő. És min-  
den megoldódik.

## Lehullott a maszk a varázslók titkáról

Megkezdődtek a bérletes gyermekszínházi előadások, az első darabot október 24-25-én mutatták be óvodás és kisiskolás csemetéknek a vmk színháztermében, amire 1015 bérlet kelt el. Ezúttal „A várkastély titka” című mesejátékot vitte színpadra a fővárosból érkező Maszk Bábszínház társulata. Az egy órás műsor alatt a kicsik tapsoltak és sikongattak – nyilvánvaló volt, hogy nagyon élvezték az izgalmas és kifejezetten látványos játékot.

„Boszorkányok pedig nincsenek” - hangzik a közismert mondat, amit Könyves Kálmánnak tulajdonítanak. A felvilágosult gondolkodású uralkodó nem hitt a túlvilági csodatévő lényekben, sem az értelmetlen, nyakatekert babonákban. A műveltségéről híres királyt nem véletlenül ábrázolják könyvvel a kezében. A középkorban járunk, a boszorkány- és a keresztyűldözés időszakában. Az emberek ekkor még tudatlanok voltak és rettegetek az ismeretlentől. Számos, most már ismert törvényszerűséget nem értettek a világból, ami érthető módon félelmet kel-  
tett bennük, hiszen nem talál-



Varázslatos világ

(Fotó: Györkös)

tak rá ésszerű magyarázatot. Ezért kitalálták, hogy miben higgyenek.

A mese szerint Gáncs várának urát a környékbeliek gonosz varázslónak tartották, akinek ármánykodásait szemtelen lidércek hancúrozása kísérte. A gyerekek izgulhattak a kedves kis Süni, a pásztorfiú és a szegény lány kalandjain. Vajon sikerül-e a legénynek megmenteni a kedvesét, akit fogságban tartott és kővé változtatott a vár ura, hogy fiatal feleséget szerezzen magának? És végül léteznek-e boszorkák és boszorkányok? Amire befejeződött a történet, a gyerekek már tudták a választ.

A Maszk Bábszínház 15 éve résztvevője a hazai gyermekkultúrájának. Vázai regéit alkalmazzák bábszínpadra, művészeti értékeket, tudást igyekeznek átadni a közönségnek. Az a céljuk, hogy témaválasztásaikkal minél többet megmutassanak a magyar hagyományokból, történelemből. Előadásaiukban többféle bábszínházi technikát használnak, a marionett, az árnyjáték, a jelmezes élőszereplős játék jól kiegészítik egymást. Az alkotógárda tagjai: *Havas Edina, Havas Zsolt, Havas Nelli, Lellei Pál, Pivarnyik László és Szűts István.*

RÉ

## Múlt-jelen-jövő kiállítás

Szeretettel várunk minden kedves vendéget, ismerőst, barátot Marótiné Farkas Klári fafaragó, népi iparművész Múlt-jelen-jövő című kiállításának megnyitójára november 17-én 17.00 órakor a művelődési központ kiállítóteremében. A kiállítást megnyitja: Somogyi Anna, Kislód polgármestere, közreműködik: Tiborc Melinda és Tiborc Erik.

A kiállítás megtekinthető december 1-ig, munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

## Ifjúsági színház

November 21-én 15.00 órakor a Budaörsi Latinovits Színház-Múzsák Társulat: Legyetek jók, ha tudtok! című előadása a művelődési központ színháztermében.

Néri Fülöp Rómában a maga köré gyűjtött árva gyerekek nevelőjeként él. Fülöp atya felismeri az ördög jelenlétét és felveszi ellene a harcot, hogy megóvja a világot az el-

kárhozástól, és megmentse legkedvesebb nevelt gyermeke, Cirifischio lelkét a pusztulástól.

Az előadás időtartama: 150 perc 1 szünettel.



## SPORTAJÁNLÓ

## Labdarúgás

## NB III.

Az FC Ajka szombaton 13.30-kor fogadja a BKV Előre csapatát. Az U19-es gárda szombaton 10 órakor, az U17-es 12 órakor látja vendégül a Király SZE fiataljait. Az U15-ös csapat vasárnap 10 órakor, az U14-es 12 órakor hazai pályán mérkőzik meg a Sümeggel.

## Megye I.

A Kristály Várpalotán lép pályára szombaton 13.30-kor. Az ifjúsági-ak 11.30-kor kezdenek.

## Téli Terembajnokság

Idén is várják a kispályás labdarúgó csapatokat a terembajnokságra. Nevezni a sportcentrumban lehet november 16. (csütörtök) 16 óráig.

## Kézilabda

## NB I/B

A Le Bélier Tatabányán szerepel vasárnap 15 órakor.

## Teke

## Szuperliga

A Kristály a Közutasok csapatát fogadja szombaton 14 órakor.

## SPORTEREDMÉNYEK

## Labdarúgás

## NB III.

THSE-Szabdkikötő – FC Ajka 0-5 (0-2)  
Ajka: Pokorni, Krebsz, Vellejos, Kalász (Horváth Patrik 59.), Horváth Péter, Nagy E., Illés (Nagy K. 59.), Kovács, Juhász (Baksa 68.), Pákai, Grasz, vezetőedző: Rozmán László  
gólok: Horváth Péter (16.), Kalász (37.), Kovács (57.), Pataki (öngól 77.), Nagy K. (86.)

## U 19

Pápai ELC – FC Ajka 3-1  
edző: Udvardi Ervin, gól: Markó, jók: Markó, Král, Czepek

## U 17

Pápai ELC – FC Ajka 5-2  
edző: Svecz Edvárd, gól: Horváth, Fekete, jók: Bognár, Fekete

## U 15

Üstökös FC Győr – FC Ajka 1-1  
edző: Szabó Zoltán, gól: Simon, jók: Rózsa, Rózsás, Soós

FC Ajka – Andrásida SC 12-2  
edző: Szabó Zoltán, gól: Cservenák 4, Varga 3, Soós, Bognár, Rózsa, Harmos, öngól, jók: Varga, Ódor, Cservenák a mezőny legjobbjá

## U 14

Üstökös FC Győr – FC Ajka 1-3  
edző: Juhász Ervin, gól: Kovács, Czintula, Pápai, jók: Kovács, Ruttner, Kaufmann

FC Ajka – Andrásida SC 7-2  
edző: Juhász Ervin, gól: Pápai 3, Juhász 2, Gróber 2, jók: Pápai, Juhász, Gróber

## Megye I.

Sümeg VSE – Ajka Kristály SE 1-1 (0-0)  
Ajka: Szalai, Móger, Hauser R., Primusz, Ménes (Vizkelety 18.), Kungl, Szabó Z., Mészáros (Szarka 58.), Hauser T., Horváth, Szedlacsek, edző: Sipos Tamás  
gól: Szedlacsek (50.)

## U 19

Sümeg VSE – Ajka Kristály SE 6-1  
edző: Kiszlinger Balázs, gól: Váradi

## Megye III.

Káptalanfa SE – Ajka Kristály SE II. 1-2  
edző: Kiszlinger Balázs, gól: Geri, Hufnágel

## Női U16

Mosonmagyaróvári TE – FC Ajka 1-3  
edző: Gyenese Csaba, gól: Pál 2, Kocsi, jók: Preininger, Mekler, Horváth C.

## Kézilabda

## NB I/B

Le Bélier-KK Ajka – Vecsés SE 23-25 (11-12)  
Ajka: Kommandant, Zeitler V. 3, Bárdos 1, Bajnóczi 3(1), Eröss 2, Sinka 1, Bonyhádi 3, csere: Blázsovcics, Kedves 5, Fülöp, Ignác, Márkus 2, Vadkerti 2, Huszti, Gyimesi, Zeitler D. 1, edző: Hamar Zoltán  
kiállítások: 12 ill. 14 perc  
hetesek: 1/1 ill. 3/1

## U 14

KK Ajka – Éles KISE 24-19  
edző: Huszti Géza, gól: Horváth 8, Hancsarov 7, Kubik 6, Rába 2, Zsáki O.

KK Ajka – Balatonfüredi KSE 19-27  
edző: Huszti Géza, gól: Horváth 7, Hancsarov 6, Rába 3, Kóvér 2, Kubik

## Megyei bajnokság

Le Bélier-KK Ajka II. – Somlóhús Pápa 40-25  
edző: Ignác Krisztián, gól: Meinczinger 9, Pavelka 6, Kiss 7, Pék 4, Ring 3, Kelemen 3, Bukovics 2, Kleinhansz 2, Sas 2, Szalay, Szimicsek

## Sakk

## Megyei bajnokság

Ezüsthuszár SE II. – Ajka ASSE II. 8-4  
Ajka: győzelem: Simon, döntetlen: Babócs, Soós, Pongrácz, Kaufmann B., Tótván, Frank

## Teke

## Szuperliga

Nyíregyházi TK – Ajka Kristály SE 2-6 (3310-3343)  
Kristály: Fodor 562, Németh 498, Tóth L. 535, Tóth M. 632, Kovács 552, Nagy 565, pontszerzők: Tóth L., Tóth M., Kovács, Nagy

## Ifjúságiak

Nyíregyházi TK – Ajka Kristály SE 3-1 (1037-983)  
Nagy 513, Nemes 470

## SPORTÖSSZEFOGLALÓ Üldözőből üldözött lett az FC Ajka

## A tekések már ötödikek a Szuperligában

A kiütéses győzelmének és a riválisok botlásának köszönhetően élről állt az FC Ajka a labdarúgó NB III-ban.

**Labdarúgás:** Minden adott volt ahhoz, hogy az FC Ajka folytassa menetelését az NB III-as labdarúgó bajnokságban. A csapat jó formának örvend, ráadásul ahhoz a Szabdkikötőhöz látogatott, amely utójára augusztusban tudott nyerni. Ennek megfelelően a vendégek akarata érvényesült a találkozón, **Rozmán László** tanítványai már az elsőt negyedóra végén előnybe kerültek, amikor **Pákai** indítását követően **Horváth Péter** emelt a kifutó kapus fölött a hálóba. A játékrész hajrájában **Vallejos** tállalt **Kalász** elé, aki tizenegy méterről lőtt a léca alá. A második félidő is a vendégekről szólt, egy szögletet követően **Pákai** fejt **Kovács**hoz, aki pedig a hálóba továbbította a játékszert. Hamarosan érkezett a negyedik vendég gól is, **Kovács** újabb feje se zúttal egy védőről levágódva jutott a hazai kapuba. A kegyelemdőfést **Nagy K.** adta meg, aki a kapust is kicselezte gurította a hálóba az ötödik találatot. Az ajkaiak nem csak a mérkőzés, hanem a forduló nagy nyertesei is voltak, hiszen az első két helyezett egyaránt döntetlent játszott, **Rozmán László** csapata pedig így átvette a vezetést a tabellán.

A jó formában lévő **Kristály** az újonc **Sümeg** otthonában lépett pályára a megyei bajnokság legutóbbi fordulójában. A lelkes hazaiak ellen nehezen tudott játékba lendülni a vendég együttes, az első félidőben nem is született gól. A második félidőben aztán egy szöglet utáni kavargást követően **Szedlacsek** közelről kotorta a hálóba a labdát. Úgy tűnt, ez a találat elég lehet a győze-



Savanyú a vecsési káposzta

(Fotó: Györkös)

lemhez, ám a vendéglátók a hajrában egyenlíteni tudtak, így **Sipos Tamás** csapatának egy ponttal kellett beélnie a találkozón. Az edző elmondta, győzni utaztak **Sümegre**, és a játék képe alapján meg is kellett volna nyerniük a találkozót, de a sok kihagyott helyzet megpecsételte a sorukat. A **Kristály** előtt a dobogó második és harmadik fokán álló rivális is kikapott, egy sikerrel pedig az ajkaiak pontban beérhették volna riválisait. A negyedik helyen álló **üveggyáriak** így az ötödik **Várpalota** otthonában próbálnak majd három pont megszerzésével javítani a következő fordulóban.

**Kézilabda:** A **Le Bélier** a **Vecsés**t fogadta a férfi kézilabda NB I/B legutóbbi játéknapján. A vendégek kezdtek jobban a találkozót, a 12. percben már négy góllal vezettek, de a hazaiak is „felébredtek” és a félidő derekára **Kommandant** bravúrjainak is köszönhetően egy góllal felzárkóztak (8-9). Ezután felváltva potyogtak a gólok, így minimális különbség alakult ki a szünetre a két csapat között. A folytatásban tíz percig maradt az egygólos különbség, majd négy **vecsési** góllal nem tudtak válaszolni a hazaiak (15-20). Ekkor az ajkaiak annyira fe-

gyelmeztenül játszottak, hogy kettős emberelőnyben két gólt is kaptak (18-22). A végjáték ennek ellenére is izgalmasra sikerült, hiszen az utolsó percre egy góllal felzárkóztak a hazaiak, de a rutinos vendégek már nem engedték ki kezükből a győzelmet. A tabella harmadik helyén álló **vecsésiek** ellen közel állt a pontszerzéshez a **Le Bélier**, de a megfelelő koncentráció olykor hiányzott a játékukból.

**Karate:** Salgótarjánban rendezték az idei Magyar Bajnokságot. A **Sun-Do-Me SE** ismét eredményesen szerepelt, habár jó pár versenyszám esetén lehetett hiányérzetük az ajkaiaknak. A kilenc évesek között ajkai döntőt rendeztek, ahol **Koncz Áron** diadalmaskodott **Ráday Kornél** felett. **Tróbert Flóra** nagyszerű formát mutatva, besöpörte az aranyat kérdés sem hagyva, hogy ezen a napon ki a legjobb. **Czendrei Luca** diákolimpiai bajnokhoz méltóan stabilan teljesített, így első helyet szerzett. **Kovács Marcell** immár sokadszor végzett az élen. **Ráday Kornél** ismét duplázott igaz, most „csak” ezüstösre sikerült. **Bencze Kornél** ismét meglepetést okozott, és formagyakorlatban hozta a második helyet.

**Koncz Réta** szintén jól teljesített, ő is ezüstéremnek örülhetett.

**Teke:** A Szuperligában a Nyíregyháza fogadta az Ajka Kristály csapatát. Az első pároknál a hazaiak jól játszva 95 fás előnyt szereztek. A következő pároknál a hetek óta kiváló formában játszó, még ifjúságú korú **Tóth Martin** 632 fás egyéni csúcsával ledolgozta hátrányát a vendég alakulat. A harmadik pároknál mindkét egyéni pontot megszerezték az ajkaiak és megnyerték a mérkőzést. Ezzel az idegenbeli győzelemmel a tabella ötödik helyre jött fel az Ajka Kristály csapata.

**Futás:** Eplényben Spartan Race hétvégét rendeztek. Szombaton a **Tovafutók SE/SRTG Ajka** terep-akadályfutó csapata 106 nevezett csapatból a 24 kilométeres versenyen az ötödik helyen végzett. Vasárnap a **barcikai** versenyhez hasonlóan újra dobogóra állhatott a négyes (**Kovács György**, **Horváth Zoltán**, **Pichler Tamás** és **Bazsó Dávid**) a sprint típusú, közel 8 kilométeres Spartan versenyen, ahol a 136 induló csapatból a harmadik helyen végeztek.

Csicsics Richárd

## Bajuszban, lelkesen, teljes erőbedobással

A prosztatarák elleni küzdelem fontosságára is felhívták a figyelmet az ifjú jégkorongozók a szombati U10-es B osztály mérkőzésén Ajkán.

**Becze Zoltán** edzőtől megtudtuk, hogy az Ajkai Óriások Jégkorong Klub Veszprém, Győr és Zalaegerszeg csapatát fogadta ezúttal. Veszprémből kettő, a másik két városból 1-1 csapat érkezett. A sportolók, fiúk és lányok egyaránt bajszot festettek maguknak a betegség elleni küzdelem hónapja program jegyében és úgy játszották végig a mérkőzéseket.

Ebben a korosztályban még nem hirdettek helyezetteket, ennek ellenére a gyerekek lelkesek, kitartóak, a legjobb tudásuk szerint korcsolyázzák és korongozzák végig a találkozókat. **Becze Zoltán** szerint



Óriási volt Óriások!

a mieink ismét hozták a formájukat, többször találtak az ellenfél kapujába, mint ahányszor a vendégcsapatok az ajkaiakéba. Ez azért is nagy teljesítmény, mert az ellenfeleknél

vannak olyan sportolók, akik már 4-5 éve jégkorongoznak, míg az ajkai egyesület mindösszesen három éve működik. Az edző elégedett játékosai teljesítményével. Az U10 csa-

pat elfogadta a győriek meghívását, és a hétvégén folytatják a versenyzést bajusszal, lelkesen és a tőlük megszokott teljes erőbedobással.

TA

Ajka Szó

Városi hetilap.  
A lapot alapította  
Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: **Lékö Sándor**.  
Szerkesztőségi e-mail: [ajkaiszo@freemail.hu](mailto:ajkaiszo@freemail.hu).  
Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.  
Felelős kiadó: **Kerekes Bálint** ügyvezető.  
Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.  
**Hirdetésfelvétel** a kiadó címén.  
**Hirdetési e-mail cím:** [ajkaimediakft@gmail.com](mailto:ajkaimediakft@gmail.com).  
A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.  
**Nyomatás:** ISTER Trade Kft.  
Megjelenik 12 600 példányszámban.  
**Terjeszti** a Magyar Posta. A lap ingyenes.  
**Lapzárta** a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közölni! ISSN: 0238-6267



## LAPSZÉL

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Pápai István és Orsós Adrienn Katalin 2017.10.15-én született kislányát Alíz Ilonát, Pál Balázs és Bíró Alexandra 2017.10.19-én született kislányát Vandát, Zabó Tamás és Tóth Katalin 2017.10.20-án született kisfiát Zalánt, Homlok Sándor és Horváth Zsanett Mária 2017.10.22-én született kisfiát Trisztán Károlyt, Anczmann Krisztián és Sipőcz Linda 2017.10.26-án született kisfiát Hunort.

## Reformáció 500 – előadások

Jézus a reformációban és a művészetben címmel előadássorozatot hirdet a Heted-napi Adventista Egyház. Az első előadást november 16-án tartják a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai

épületében 18 órától. Megkísérelés és győzelem – Jézus és Sátán lesz ezúttal a téma. Az előadást képzőművészeti, irodalmi és zenei alkotásokkal illusztrálják a szervezők. Előadók: Horváth Sándorné lelkész, Kalocsai Tamás lelkész, Szabó Attila tanár, lelkész.

## Hívogató

JÉZUS mondja: „Jöjjetek én hozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterhelteketek, és én megnyugosztalak titeket” (Máté ev.11:28).- Szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt az ajkai Borsos Miklós Általános Iskola (Eötvös u. 9. sz.) földszinti termébe 2017. november 13-án és 14-én (hétfő- kedd) du. 17,00 óra-kor kezdődő evangélikációs igehirdetéseinkre.

Evangéliumi Szabad Eklézsia Egyesület Budapest

## POSTALÁDÁNKBÓL

## Kismacik a sajtmanufaktúrában



Csoportunkkal, a Vízikek Óvoda Maci kisgyermekével, kirándulást szerveztünk a jó időt kihasználva az állatok világnapja alkalmával. Úti célunk Molnár Viktor padragkúti sajtmanufaktúrájába vezetett. Gyermekünk szülei is örömmel csatlakoztak hozzánk. A helyszínre érve három szelíd házőrző társaságában a gazdagság vezetője fogadott bennünket. A terület megtekintése után gyerkőceink testközelből figyelhették meg az „óriás patásokat”. A bátrabbak kipróbálhatták, milyen érzés „nyeregben lenni”. Szalmabálán megpihenve fogyasztottuk el tízórainkat, majd a sajt készítés fortélyait mutatta meg Lilla néni. A kíváncsibb maguk is megtapasztalhatták a nagyszerű mesterséget, valamint kóstolhattunk is néhány fajtájukból. A tejet adó „Mariskát” szelidsége miatt jó páran megsimogatták. Visszafele menet gyakoroltuk a közlekedés szabályait, az óvodánkban pedig illatos, gőzölgő leves várta a kis felfedezőinket. Pihenés után boldogan, élményekkel telve fogadták szüleiket. A gazda kedves invitálására elhatároztuk, tavasszal visszalátogatunk, hogy a többi állatot is megismerhessük. Köszönjük Molnár Vikornak és családjának, hogy náluk kalandozhattunk!

Borosné L. Zsuzsa, Mód Brigitta óvodapedagógusok

## APRÓHIRDETÉSEK

» **Kivitelezési csapatunkba** építésvezető kollégákat keresünk. Jelentkezését a hr@szlbau.hu címre várjuk. Látogassa meg honlapunkat: www.szlbau.hu

» **Energetikai tanúsítást** vállalkozás gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

## ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven működik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes gyógyszertárak ezért naponta 20-22 óra között tartanak nyitva. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: www.ogyei.gov.hu

# Négyen a dobogón az Országai családból



Országai Zsolt, Sára, Zsófi és Anna

(Fotó: Györkös)

**Országai Sára sikere után édesapja és öccsei, illetve húgai is elkezdtek a futást. Ma már hatan járnak rendszeresen edzésre a kilenc tagú családból. Az Ajka Rajtja futóversenyen négyszer hangzott el a helyezettek dobogóra szólításakor az Országai név.**

A három lány, Sára, Anna és Zsófia megnyerték korcsoportjuk versenyét, édesapjuk, Országai Zsolt másodikként futott be a felnőtt népes mezőnyben. Két fiú, a nyolcadikos Máté és az első osztályos Áron is rendszeresen látogatja a sportszarnokban Király Csaba edzéseit.

A nagyok naponta, heti öt alkalommal járnak, Áron még csak hetente kétszer. Az öt éves Gergő is elmegy édesanyjával végignézni a nagyokat. Noémi pedig még csak másfél éves. Az édesanya, Katalin diákként kiváló sportoló volt, 15

éve otthon neveli a gyermekeket.

Megtudtuk tőle, hogy a legidősebb gyermeket, a 15 éves Sárát, öt éve vitte el Ládi János egy tájfutó versenyre. A sikert újabbak követték. Kedvet kapott a sporthoz a 12 éves Anna és a 10 éves Zsófi is. A gyerekek lelkesedését és az eredményeket látva a szülők edzőt kerestek. Ekkor találkoztak Király Csabával.

Szorgalmasan látogatják az edzéseket, naponta 5-6 kilométert futnak. Fél négykor már a pályán vannak és ötig edzenek. Utána következik a tanulás. Az édesanya elmondta, a rendszeres sportolás előnye az iskolai munkában is látszik. Jobban tudnak figyelni. Kitartóak, ha valami nem megy elsőre, nem adják fel, hanem addig gyakorolnak, amíg megtalálják a megoldást.

Zsófit már a sportban országosan is jegyzik, a Veszprém megyei összetett bajnokságon 2017-ben N10 kategóriájában második helyezett lett. Az országos tájékozdási

futás diákolimpia döntőjét az 5. helyen zárta. A család együtt is részt vesz futóversenyeken. Tekenyén a Tölkétől a pohárig nevű terepfutóversenyen 2013-tól indulnak a 7 kilométeres távon. Sára, Máté és édesapjuk az elmúlt években elsősként voltak. A Somló csúcs futáson is rendszeresen a nevezők között vannak 2013-tól. Amíg kisebbek voltak a gyerekek addig családi kategóriában indultak, 2015-ig meg is nyerték azt. Áront és Gergőt is díjazták, mint a legfiatalabb versenyzőket. Tavaly és idén már egyénileg indult a család. Az 5 nevezőből négyen mindig dobogós helyen értek célba, Anna pedig az idén női kategóriában abszolút első lett. A gyerekek nyári szünetben is járnak edzésre, szeretnek sportolni. Tanulásban is az élen vannak, az elmúlt tanévben Anna nyerte az okospont környezetvédelmi verseny országos fordulóját.

TA

## Kvalifikációs versenyen a Dinamik

Országos kvalifikációs versenyen vettek részt október utolsó hétfőjén a Dinamik Rock and Roll Klub táncosai. Poór Dániel és Bárdosi Violetta az ötödik helyen végzett, a Candy Junior kisformáció a hatodik helyen zárt a nagyon erős mezőnyben. A csapat tagjai: Bárdosi Violetta, Kiskovács Luca, Füredi Flóra, Lozsi Vivien, Tordai Luca, Pavlik Anna, Bartha Laura.

TA

## Főként gyermekruhára nagy az igény – Tűzoltó utca 11/A

A hideg időjárás beköszönése előtt felpóráljuk a tavalyról elrakott téli holmijainkat. A gyerekeknél gyakran előfordul, hogy kinövik a kabátot, már nyom a csizma. Ha van pénzünk újat vásárolni, akkor indulhat a boltok végigjárása. De mi legyen azokkal a holmikkal, amelyek még épek, divatosak, mégsem jók már a családban senkire?

A Vöröskereszt ajkai szervezete várja az adományokat,

ugyanis nem mindenki engedheti meg magának, hogy újat vásároljon. A munkatársaktól megtudtuk, hogy főként gyermekeknek és fiataloknak való ruhákra nagy az igény, de a felnőttek és az idősebb korosztály is keres téli holmit.

Hétfőnként délelőtt 9 órától délig, keddenként délután 1 és 3 óra között várják a rászorulókat, de ha sürgős, például tönkrement az egyetlen csiz-

ma, akkor hétfőtől csütörtökig 9 és 15 óra között, pénteken 9 és 12 óra között is felkereshetik őket. Az adományokat is ekkor fogadják.

Kéri a felajánlókat, hogy csak tiszta és használható holmikot vigyenek, olyanokat, amiket ők is szívesen elfogadnának. A tíz éve padláson zsákokban levő, divatjamúlt, vagy szakadt holmival még a nehéz körülmények között élők sem tudnak mit

kezdeni. A hidegebb évszakban van igény kályhára, hősugárgóra is. A Vöröskereszt tárolni nem tudja azokat, a felajánlókat kéri, telefonon egyeztessenek, majd megkeresik a rászorulókat, akinek örömet okozna.

A ruhákon túl tartós élelmiszerekkel is segíteni lehet a rászorulókat, a Vöröskereszt örömmel fogadja az ilyen jellegű felajánlásokat is.

TA

## Remek játékkal hat pont

A Cápá Vízilabda Klub ifi-serdülő csapata a Dunántúli Vízilabda Ligában mérti meg magát, ahogy azt korábban már megírtuk. Ezúttal Budapesten, a harmadik kerületi TVE uszodában a Velencével és a Győrrel csaptak össze. Mindkét találkozót győzelemmel zárták, így újabb hat ponttal gazdaggodott az ajkai gárda.

– A Velence elleni találkozón nagyon jól védekeztünk, a blokkok a helyükön voltak, így nem engedünk sok teret az ellenfélnek. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint a 8:1-es végeredmény. A Győrrel való összecsapásra sokat készültünk, a srácokkal átbeszéljük miben jó az ellenfél és mit kell tennünk a győzelemért. Mindenki különösen

koncentrált és motivált volt a meccsen, hiszen a győzelem sokat jelent a felsőházba jutás szempontjából. Ezért különösen jár a dicséret a fiúknak, mert egyénileg és csapatszinten is kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, így tíz góllal 18:8-ra sikerült a kisalföldiek fölé kerekednünk – fogalmazott Pfaff Péter vezetőedző, akit a meccs-

cseket követően telefonon értünk utol.

A tréner szerint a kemény edzéseknek és a kitarító munkának már látszik az eredménye, ezért a későbbiekben még nagyobb lelkesedéssel folytatják a felkészülést a bajnoki fordulókra. Jelenleg a csapat a harmadik helyen áll a DVL ranglistáján.

Sz.R.